
DIPLOMOVÁ PRÁCE

PODPIS STUDENTA:

E-MAIL: valasek.arch@gmail.com

AKADEMICKÝ ROK:

2017 - 2018 LS

UNIVERZITA:

ČVUT V PRAZE

STUDIJNÍ PROGRAM:
ARCHITEKTURA A STAVITELSTVÍ
STUDIJNÍ OBOR:
ARCHITEKTURA A STAVITELSTVÍ
ZADÁVAJÍCÍ KATEDRA:
K129 - KATEDRA ARCHITEKTURY
VEDOUCÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE:
prof. Ing. arch. TOMÁŠ ŠENBERGER
NÁZEV DIPLOMOVÉ PRÁCE:
POLDI KLADNO -
KONVERZE DVOJHALÍ

FAKULTA:

FAKULTA STAVEBNÍ
TKÁHUROVA 7, 166 29 PRAHA 6

JMÉNO A PŘÍJMENÍ STUDENTA:

Bc. MARTIN VALÁŠEK





Prohlašuji, že jsem svou diplomovou práci vypracoval samostatně. Nemám závažný důvod proti užití tohoto
školního díla ve smyslu §60 zákona 121/2000 Sb. o právu autorském, o právech souvisejících s právem
autorským a o změně některých zákonů (autorský zákon).

V Praze dne 17.5.2018



V architektuře vždy existuje nějaký hlubší motiv, který vykukuje jakoby zpoza rohu: myšlenka na
stvoření ráje. To je jediný smysl a účel našich budov. Nebudeme-li nosit tuto myšlenku stále s sebou,
budou naše stavby obyčejnější, triviálnější a život se stane - tedy co vůbec zbude ze života? Každá
budova, každé architektonické dílo je symbolem, který nám má ukázat, že chceme zde na zemi
vystavět ráj pro obyčejné smrtelníky.

                                                    Alvar Aalto
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ANOTACE

Cílem této diplomové práce bylo navrhnout moderní muzeum s expozicemi věnovanými českému
železářství. Jedná se o konverzi bývalých generátorových hal v areálu Poldi Kladno. Nové urbanistické
řešení otřešení otevírá tuto lokalitu veřejnosti a vytváří novou čtvrť s prvky odkazujícími k industriální
minulosti místa. V návrhu byl kladen důraz na dostatek zeleně, prostory uzpůsobené lidskému
měřítku s aktivními hraničními liniemi a komunikace pro pěší a cyklisty. Dvojhalím prochází hlavní pěší
osa území, která spojuje všechny větší parky. Tato komunikace nabízí spoustu možností pro trávení volného
času, jedním z nejvýznamnějším je i veřejný prostor se zelení a vodní plochou pod severní halou.
Jižní byla uzavřena do transparetní obálky ze skla a ocely a sama se stává exponátem - sochou
připomínající tvrdou a poctivou práci v dobách minulých.

ANNOANNOTATION

The aim of this master’s thesis was to design a museum with exhibition dedicated to Czech steel
industry which would reflect present aesthetical and technological demands on designing houses.
Nowadays the object is unused and gradually decaying. The project of adaptive reuse transforms
these twin halls into new building which could accelerate a conversion of area Poldi Kladno.
New masterplan enables the opening of the area to the public and creates a new quarter with
genius loci of former industrial work. The project focus on creating numerous green areas, human-
scale public spaces with actiscale public spaces with active borders between private and public and giving priority to pedestrian
and cycling lanes. The main pedestrian axis also goes through the object of twin halls and creates
beautiful public space with trees and water below the north hall.
The south hall was covered with an envelope of steel and glass becoming an exhibit itself -
the statue which for many people from Kladno will remain memory of hard but honorable work in the past.
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PRŮMYSLOVÉ DĚDICTVÍ DOPRAVA ZELEŇ VEŘEJNÝ PROSTOR

V rámci předdiplomního projektu byla zpracována
urbanistická studie celého území. Hlavní myšlenkou
bylo otevření a oživení chátrajícího areálu.
Urbanistické členění ja založeno na hlavních
osách a prostorech kolem architektonicky hodnotných
bývalých průmyslových hal, které tvoří genia loci
daného areálu. V návrhu daného areálu. V návrhu byl kladen důraz na
dostatek zeleně, prostory uzpůsobené lidskému
měřítku s aktivními hraničními liniemi a komunikace
pro pěší a cyklisty.
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INSPIRACE - FUN PALACE (CEDRIC PRICE, 1959 - 1961)

Interaktivní laboratoř zábavy, univerzita ulice
Flexibilní rámová konstrukce s implementovanými
variabilními prostory měnícími se na příkaz uživatele

Hala jako exponát - socha připomínající
tvrdou a poctivou práci v bývalé Poldi
Ocelo-skleněná obálka vytvářející vnější
rámec

Přidání nové hmoty muzea - vykonzolování
směrem k prostoru průmyslového parku
Nerespektuje původní koncept společné
obálky

Společná obálka, rozdělení na menší hmoty
obsloužené lávkami procházejícími mezi
původními halami - vnímání industriálu
v každém okamžiku ze všech míst



KONCEPT - AXONOMETRIE
A6.02KONVERZE GENERÁTOROVÝCH HAL - POLDI KLADNO



PRŮVODNÍ ZPRÁVA
B1.01KONVERZE GENERÁTOROVÝCH HAL - POLDI KLADNO

7 200 m2
2 175 m2
47 181 m2
2 494 m2

120
22.100 m

5050
5

4 (3 NP + 1 PP)

930 m2
929 m2

234 379 m2
236 238 m2



SOUHRNNÁ TECHNICKÁ ZPRÁVA
B2.01KONVERZE GENERÁTOROVÝCH HAL - POLDI KLADNO

Dvojhalím prochází hlavní pěší osa území, která spojuje všechny větší parky. Tato komunikace nabízí spoustu
možností pro trávení volného času, jedním z nejvýznamnějším je i veřejný prostor se zelení, dřevěnými
platformami a vodní plochou pod severní halou. Na severní straně hal vzniká velkorysý předprostor, na který
navazuje objekt bývalé průmyslové haly, jenž se v rámci konverze změní na zastávku městské hromadné
dopravy. Při komunikaci na západní straně je navržen parkovací dům, kde bude vyčleněno 50 parkovacích
stání výhradně pro muzeum.

2.32.3  ARCHITEKTONICKÉ ŘEŠENÍ

Železobetonové generátorové haly mají nejen nesporné hodnoty industriální architektury,
pro mnoho lidí z Kladna a okolí jsou také připomínkou tvrdé a poctivé práce. Svým parabolickým tvarem
střechy a žebrovým násypníkovým stropem se zajisté řadí mezi evropské unikáty. Základním úkolem tedy
bylo najít pro objekty nové využití při současném zachování těchto hodnot. V návrhu byly odstraněny 
všechny přistavované konstrukce a výplňové keramické zdivo v prostoru násypníků. Severní hala je
ponechána jako torzo ve veřejném prostoru. Jižní byla uzavřena do transparetní obálky ze skla a ocely a
sama se stásama se stává exponátem. Prostor je minimalisticky doplněn menšími hmotami nezbytných provozů a 
subtilními ocelovými lávkami, které tyto prostory obsluhují.
V prostoru pod severní halou bude nově vytvořena vodní plocha, ve které se bude zrcadlit trámový
násypníkový strop. V letním období bude doplněna o demontovatelnou platformu sloužící jako molo, v zimním
období bude sloužit jako veřejné kluziště. Zajímavým prvkem bude nové využití zrezivělých násypníků, do
kterých budou namontovány svítidla a každý tak bude vytvářet jedinečný kužel světla. Prostor bude doplněn
o bylinné i keřové patro zeleně, počítá se i s menšími stromy. Zeleň přejde v modulu žeber i mimo halu a
prostorprostorově tak doplní nově navrhovanou hmotu a zároveň spolu s vodními prvky zvýrazní vstup do muzea.
Konstrukce kolem jižní haly je navržena tak, aby působila co nejsubtilnějším dojmem a nechala tak naplno
vyniknout hlavní exponát - železobetonovou halu. Nosné konstrukce jsou ponechány jako pohledové a
navazují tak na program muzea - ukázka minulé i současné práce železáren. Pohledová část boxů je z 
cortenových plechů. Na jižní straně je předsazená konstrukce nesoucí fotovoltaické lamely, které zároveň
zabraňují letnímu přehřívání objektu. Některá pole jsou vynechána pro popínavou zeleň, která rovněž
poskytuje letní stín, v zimě opadá a propustí tak zimní sluneční paprskposkytuje letní stín, v zimě opadá a propustí tak zimní sluneční paprsky. Zároveň přináší spolu se světlem a
přirozeným větráním do expozice prvek přírody, který představuje kontrast k těžké průmyslové výrobě v 
ocelárnách. 
Ve vstupním podlaží se kromě větších exponátu tvořící malý svět techniky počítá i s pohyblivou části
podlahy, která podpoří polyfunkční využití prostoru. Tento prvek je doplněn o box s barem. Do expozice
ve střešním prostoru vystoupá návštěvník po ocelových lávkách při severní fasádě. Hlavní myšlenkou bylo
zprostředkovat poznávací zážitek po celou dobu návštěvy a ne jen v samotných výstavních prostorech.
Z láZ lávek se proto nabízí zajímavý pohled na exponáty ve vstupním podlaží, ale také na samotnou konstrukci
původních hal a v neposlední řadě na okolí, zejména na průmyslový park s největší ocelovou halou v areálu -
plechárnou, cihlové komíny a také dvě původní architektonicky hodnotné železobetonové haly na jižní straně.
Ve střešním prostoru se nachází menší expozice a studovna. Tento prostor je osvětlován difúzním světlem
pronikající přes střešní světlíky.

2.4  TECH. ŘEŠENÍ S POPISEM POZEMNÍCH STAVEB, INŽENÝRSKÝCH STAVEB A ŘEŠENÍ VNĚJŠÍCH PLOCH

Stávající objekt generátorové haly je dle architektonického návrhu přestavěn na muzeum. Výplňové zdivo
v náv násypníkovém prostoru je vybouráno, střešní konstrukce je částečně odkryta a ponechány jsou pouze
železobetonová žebra. Dojde k odstranění nevyhovujících přístavků. Novostavba muzea je z ocelové nosné
konstrukce, na části půdorysu podsklepena. Vnější obvodové stěny tvoří lehký obvodový plášť se
strukturálním zasklením. V okolí bude vybudován nový parkovací dům.

a) BOURACÍ PRÁCE A ÚPRAVY NOSNÝCH KONSTRUKCÍ

Bourací práce se týkají výplňových částí zdí, kde bude použita strojní a ruční mechanizace.
Střešní plášť bude demontován nad částí severní haly a také nad části expozice u jižní haly.
Na hlavních nosnNa hlavních nosných železobetonových konstrukcí původních hal bude provedena sanace a zajištění
statiky dle odborných posudků.
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j) OBVODOVÉ STĚNY

Stávající obvodové stěny budou prozkoumány a případně opraveny. U železobetonových konstrukcí se
jedná především o narušení krycí vrstvy výztuže, která je na několika místech viditelně opotřebována.
Nové vnější obvodové stěny jsou tvořeny lehkým obvodovým pláštěm Schüco SFC 85 SG. Na jižní fasádě je
navržena předsazená ocelová konstrukce nesoucí stínící fotovoltaické lamely.

k) TEPELNÁ A ZVUKOVÁ IZOLACE

NNové obvodové konstrukce budou tepelně izolovány dle současných normových požadavků.
Nové skladby podlah a dělících příček jsou navrženy tak, aby splnily normové požadavky na zvukovou a
kročejovou neprůzvučnost. Zvláštní důraz je kladen na akustické řešení přednáškového sálu. Tento
projekt bude proveden v další fázi projektu.

l) VNITŘNÍ DĚLÍCÍ KONSTRUKCE A PODHLEDY

Vnitřní dělící příčky jsou navrženy jako lehký montovaný ocelový systém Lindab RY / SKY vyplněný
tepelnou a akustickou izolací. V prostorách hygienického zázemí jsou navrženy sádrokartonové předstěny
dostatečné tloušťky pro dostatečné tloušťky pro vedení systému TZB.
Veškeré podhledy jsou protipožární mřížkové, zavěšené na roštu.

m) PODLAHY

Podlahy v přízemní expozici a podlahy boxů budou mít svrchní vrstvu litou cementovou stěrku. Podlahy 
komunikačních lávek a expozice ve střešním prostoru železobetonové haly budou z ocelového pororoštu.
U podlah v přízemní expozici bude únosnost pod vystavovanými stroji ověřena statickým posudkem.

n) VNĚJŠÍ POVRCHY

StáStávající železobetonové konstrukce budou očištěny a sanovány. Vnější povrch boxů tvoří cortenové plechy.

o) VNITŘNÍ POVRCHY

Vnitřní povrchy tvoří pohledové desky Fermacell nebo heraklithové desky. Prostory hygienických zázemí a
provozů jsou opatřeny keramickými obklady. Nášlapná vrstva podlah je řešena jako bezespárá litá
cementová stěrka.

p) VÝPLNĚ OTVORŮ - OKNA, DVEŘE

Konstrukce pláště je navržena z ocelových profilů s izolačním trojsklem. Nad částí expozice jsou navrženy
střešní střešní světlíky s podhledem z difúzních desek, které prosvětlují podstřešní prostor. Tyto světlíky jsou 
elektronicky ovládány pro zajištění přirozeného větrání a výměny vzduchu.

q) KLEMPÍŘSKÉ KONSTRUKCE

Nové klempířské prvky budou provedeny z titanzinku dle předpisů a technologických postupů výrobce.

r) ZÁMEČNICKÉ KONSTRUKCE

Všechny konstrukce vnitřních schodišť a nosné konstrukce lávek jsou z ocelových prvků, jsou svařována
nebo šroubována a opatřena nátěrem ve světlešedém odstínu.

s) KOMÍNs) KOMÍNY, ODKOUŘENÍ A ODVĚTRÁNÍ

Odvětrání všech potřebných provozů je řešeno vytažením nad rovinu střechy či větracím průduchem mimo objekt.

t) OSTATNÍ KONSTRUKCE A DOPLŇKY INTERIÉRU

Samostatnými projekty jsou řešení konstrukce hlediště přednáškového sálu a pohyblivé podlahy a jsou dále
řešeny v další fázi projektu.

b) VÝKOPY A ZEMNÍ PRÁCE

Budou provedeny výkopové práce stavební jámy v místě nově navrhovaného objektu. Tato jáma bude dle
návrhu statika dostatečně svahována a pažena. Důraz je kladen především na pažení v těsné blízkosti
základů stávající železobetonové haly.

c) ZÁKLADY

Nový objekt s nosným ocelovým skeletem je založen na základových patkách dle požadovaných rozměrů.
Mezi patkami jsou do nezámrzné hloubky Mezi patkami jsou do nezámrzné hloubky vedeny základové pasy. Jde o kombinovaný systém základových
patek a pasů.

d) HYDROIZOLACE SPODNÍ STAVBY

U stávajících objektů je proveden stavební průzkum včetně zjištění stavu původní hydroizolace. V případě
zjištění nevyhovujícího stavu budou provedena nápravná sanační opatření. U nového objektu je
hydroizolace spodní stavby řešena pomocí souvrství modifikovaných SBS asfaltových pásů
ELASTEK 40 SPECIAL s vložkou z hliníkové fólie kašírované skleněnou rohoží.

e) SVISLÉ NOSNÉ KONSTRUKCEe) SVISLÉ NOSNÉ KONSTRUKCE

Stávající svislé nosné konstrukce budou prozkoumány a posouzeny statikem - u poškozených částí bude
provedena sanace. Všechny stávající nosné konstrukce jsou zachovány. Nově navržené konstrukce jsou
ocelové sloupy profilu HEB s vetknutým uložením a kloubovým přípojem na hlavní vodorovné prvky.
Sloupy budou opatřeny nátěrem zvyšující požární odolnost a pravidelně ošetřovány.

f) VODOROVNÉ NOSNÉ KONSTRUKCE

Stávající vodorovné nosné konstrukce budou prozkoumány a posouzeny statikem - u poškozených částí
bude prbude provedena sanace. Všechny stávající nosné konstrukce jsou zachovány. Nově navržené vodorovné
prvky hlavní vazby jsou prolamované ocelové nosníky IPE 500 -1000 s osmiúhelníkovými otvory. Nosníky
budou opatřeny nátěrem zvyšující požární odolnost a pravidelně ošetřovány.
Vodorovné konstrukce boxů jsou navrženy jako spražené železobetonové. Na nosný systém tvořený z
ocelových průvlaků a stropnic je pomocí trnů uložena betonová deska.
Vodorovné konstrukce lávek jsou ocelové nosníky profilu IPE 240 a IPE 120.

g) SCHODIŠTĚ

VVšechna nová vnitřní schodiště jsou navržena jako ocelová. Nášlapné vrstvy jsou navrženy dle provozních
požadavků s ocelovými stupnicemi. Tvarově se jedná o dvouramenná či přímá schodiště s mezipodestou.
Všechna vnitřní schodiště slouží zároveň jako NÚC.

h) VÝTAHY

V objektu muzea jsou navrženy dva nové prosklené výtahy.

i) STŘECHA, HYDROIZOLACE

Stávající střešní pláště budou prozkoumány a u poškozených částí bude provedeno nové bednění. Část
střešního pláště nad střešního pláště nad expozicemi bude kompletně demontována.
Nová konstrukce střechy je tvořena kompozitními panely Kingspan a opatřena souvrstvím modifikovaných
SBS asfaltových pásů s vložkou z polyesterového rouna, natavované, tloušťky dle projektové dokumentace.
Nová plochá střecha je vyspádována k odtokovým žlabům a přitížena vrstvou kameniva - kačírku.  
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u) VENKOVNÍ PLOCHY

Zpevněné povrchy venkovních ploch jsou navrženy z kamenné dlažby a velkoformátových betonových dílců.
V prostoru hlavního vstupu jsou doplněny o vodní prvky. Nezpevněné plochy jsou buď zatravněny nebo
uvažovány jako štěrkové s extenzivní náletovou zelení.

v) OSTATNÍ KONSTRUKCE A DOPLŇKY EXTERIÉRU, MĚSTSKÝ  MOBILIÁŘ

V exteriéru je kladen důraz na zachování industriální atmosféry místa. Pod severní halou jsou navrženy
platformy ze dřplatformy ze dřeva a přiznaných ocelových nosníků, lavičky mají ve svém designu industriální odkaz.

2.5  PROVOZNÍ ŘEŠENÍ A TECHNOLOGIE VÝROBY

Nejsou navržena žádná výrobní zařízení.

2.6  BEZPEČNOST A BEZBARIÉROVÉ UŽÍVÁNÍ STAVBY

Projekt je zpracován dle platných norem a právních předpisů. Stavba je navržena tak, aby zatížení na ní
působící v průběhu výstavby a užívání nemělo za následek zřícení stavby nebo její části nebo jakákoliv
další poškození stavby v důsledku nepřípustného přetvoření. Všechny společné prostory jsou v souladu
s vyhláškou č. 398/2009 Sb. s vyhláškou č. 398/2009 Sb. ve znění pozdějších předpisů ( o obecných technických požadavcích 
zabezpečujících bezbariérové užívání staveb) maximálně možně přizpůsobeny pro pohyb osob s omezenou
schopností pohybu a orientace.

2.7  ZÁKLADNÍ CHARAKTERISTIKA OBJEKTU

Jedná se o konverzi dvojhalí, ve kterém se v minulosti vyráběl generátorový plyn. Stávající objekty jsou
sanovány, některé části konstrukcí demontovány. Nový objekt je tvořen železobetonovým suterénem a
ocelovým nosným systémem s hlavní vazbou se sloupů a prolamovaného nosníku. Střešní konstrukce je
vvodorovná. Funkční náplní konverze je muzeum s expozicemi věnovanými českému železářství. Popis
jednotlivých stavebních řešení viz 2.4.

2.8  MECHANICKÁ ODOLNOST A STABILITA

Projekt je zpracován dle platných norem a předpisů. Nosné konstrukce byly navrženy dle EN 1991-1-1 Zatížení
stavebních konstrukcí, EN 1991-1-3 Zatížení sněhem, EN 1991-1-4 Zatížení větrem, EN 1993-1-1 Navrhování
ocelových konstrukcí - Část 1-1: Obecná pravidla a pravidla pro pozemní stavby, EN 1997-1-1 Základová půda
pod plošnými základy, ČSN ISO 13882 Zásady navrhování konstrukcí - Hodnocení existujících konstrukcí a
EN 1504 1 až 10 Výrobky a EN 1504 1 až 10 Výrobky a systémy pro ochranu a opravy betonových konstrukcí - Definice, požadavky,
kontrola kvality a hodnocení shody.
Stavba je navržena tak, aby zatížení na ní působící v průběhu výstavby a užívání nemělo za následek
zřícení stavby nebo její části nebo jakékoliv další poškození stavby v důsledku nepřípustného přetvoření.
Veškeré hlavní nosné konstrukce jsou ověřeny statickým výpočtem.

2.9  ZÁKLADNÍ CHARAKTERISTIKA TECHNOLOGICKÝCH ZAŘÍZENÍ

Jednotlivá zařízení jako VZT jednotky, výtahy atd. jsou řešeny v další fázi projektu.

22.10 POŽÁRNĚ BEZPEČNOSTNÍ ŘEŠENÍ

PBŘ stavby je řešeno v samostatné části diplomové práce (viz. Požárně bezpečnostní zpráva)

2.11  ZÁSADY HOSPODAŘENÍ S ENERGIEMI

Hodnoty součinitelů prostupů tepla nově navržených konstrukcí a skladeb vyhovují požadovaným resp.
doporučeným hodnotám v ČSN 730540-2 (2007). Skladby obalových konstrukcí byly posouzeny a jsou
navrženy v souladu s platnými normami.
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Autorizovaná osoba je ve smyslu paragrafu 46b Stavebního zákona v rozsahu předmětu své činnosti
odpovědná za řádné provedení prací v souladu s dokumentací ověřenou stavebním úřadem ve stavebním
řízení, za dodržení podmínek stavebního povolení, povinností k ochraně života a zdraví osob a bezpečnosti
práce vyplývající z ostatních právních předpisů. Vedení realizace stavby znamená výkon soustavného
dohledu nad její realizací z hlediska požadavků českého právního řádu a příslušné odbornosti.

Při práci musí být dodržovány předpisy o ochraně a bezpečnosti práce a příslušné normy a předpisy.
Projekt je zpracProjekt je zpracován v souladu s nařízením vlády 591/2006 Sb. O bližších minimálních požadavcích na
bezpečnost a ochranu zdraví při práci na staveništích , vyhláškou 192/2005 Sb. Základní požadavky k 
zajištění bezpečnosti práce a technických zařízení, zákon 309/2006 Sb.
Další normy a předpisy jsou ČSN 05 0610 Bezpečnostní předpisy pro svařování plamenem a ČSN 05 0630
Bezpečnostní předpisy pro svařování elektrickým obloukem.

Zdroje ohrožení zdraví při výstavbě a jejich omezení:
Práce ve výškách - zábradlí
Práce v rýhách a staPráce v rýhách a stavebních jámách - zabezpečení stěn výkopů
Ohrožení elektrickým proudem - zabezpečení obsluhy a údržby strojů kvalifikovanými osobami

Všeobecné požadavky:
Zákaz požívání alkoholu
Používání ochranných pomůcek
Pořádek na staveništi
Osvětlení, ohrazení, zabezpečení staveniště
Zákaz Zákaz vstupu nepovolaným osobám
Dodržování projektové dokumentace a technologických postupů
Pravidelná školení BOZP
Respektování Zákoníku práce

Způsob omezení rizikových vlivů:
Zpracování a dodržování Provozního předpisu, Havarijního řádu a Požárních poplachových směrnic
Zebezpečení všech činností poučenými, vyškolenými zodpovědnými osobami
DodržDodržování a respektování podmínek Požární zprávy, návodů k obsluze zařízení
Používání ochranných pomůcek
Respektování BOZP
Dodržování Zákoníku práce
Pravidelné školení všech pracovníků z hlediska BOZP

Při výstavbě nutno respektovat:
ČSN 73 0212-1  Geometrická přesnost ve výstavbě
ČSN 73 0212-3ČSN 73 0212-3 Pozemní stavební objekty
ČSN 73 2031  Zkoušení stavebních objektů, konstrukcí a dílců
ČSN 73 2601  Provádění ocelových konstrukcí
ČSN 73 3050  Zemní práce
ČSN 73 3300  Provádění střech
ČSN 73 0090  Zakládání staveb
ČSN 73 3440  Stavební práce - sklenářské práce
ČSN 73 3450ČSN 73 3450  Obklady keramické a skleněné
ČSN 73 8106  Ochranné a záchytné konstrukce
ČSN 73 3610  Provádění klempířských prací
ČSN 73 0550  Izolace
Zákoník práce a další ČSN, EN k provádění staveb

Projekt je členěn na dvě etapy
1. Etapa - sanace stávajících železobetonových hal, kultivace veřejného prostoru v parteru
2. Etapa - v2. Etapa - výstavba muzea českého železářství

Pracovní doba
v pracovní dny od 7:00 do 21:00 hod
v sobotu 8:00 - 16:00
v nedělu klid
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A.  SEZNAM POUŽITÝCH PODKLADŮ PRO ZPRACOVÁNÍ A ZKRATEK

PODKLADY PRO ZPRACOVÁNÍ:

[1]   ČSN 73 0818 - Požární bezpečnost staveb - obsazení objektů osobami
[2]   ČSN 73 0802 - Požární bezpečnost staveb - Nevýrobní objekty
[3]   Pokorný (2010) - Požární bezpečnost staveb - Sylabus pro praktickou výuku

ZKRATKY POUŽÍVANÉ V TEXTU:

PÚ = požární úsek; SPB = stupeň požární bezpečnosti; PO = požární odolnost; NP = nadzemní podlaží;
PNP = požárně nebezpečný prostor; ÚC = úniková cesta; NÚC = nechráněná úniková cesta

B. STRUČNÝ POPIS SB. STRUČNÝ POPIS STAVBY Z HLEDISKA STAVEBNÍCH KONSTRUKCÍ, VÝŠKY STAVBY, ÚČELU UŽITÍ, POPŘÍPADĚ
POPISU A ZHODNOCENÍ TECHNOLOGIE A PROVOZU, UMÍSTĚNÍ STAVBY VE VZTAHU K OKOLNÍ ZÁSTAVBĚ

B1. URBANISTICKÉ ŘEŠENÍ

Muzeum českého železářství je navrženo v průmyslové části Kladno - Východ na území bývalých železáren
Poldi Kladno. Okolí objektu tvoří nová zástavba, na jižní straně se nachází dvě zachované železobetonové haly,
na severovýchodní pak menší hala, která bude v rámci revitalizace území konvertována na zastávku městské
hromadné dopravy. Dopravní dostupnost bude zajišťovat již zmíněná zastávka, mezi dvojhalím prochází páteřní
pěší komunikace celého území.pěší komunikace celého území.
Půdorys objektu je obdelníkového tvaru s rozměry 111,5 x 19,5 m a s celkovou výškou 22,1 m. Konstrukční výška
v 1.NP, 2.NP i 3.NP je 3,6 m.

B2. DISPOZIČNÍ ŘEŠENÍ
Objekt má 3 nadzemní podlaží a 1 podzemní podlaží. Podle využití se dá rozdělit na dvě části - v prostoru pod a
nad původní halou se nachází výstavní prostory, ve východní části v jednotlivých boxech se pak nachází
přednáškové a multimediální sály. Všechny části jsou propojeny ocelovými lávkami při severní fasádě. Dále se
v budv budově nachází dva výtahy propojující jednotlivá podlaží. Hlavní vstup do objektu je situován v severo - 
východním rohu.

B3. KONSTRUKČNÍ ŘEŠENÍ
Nosná konstrukce objektu je tvořena kloubovou vazbou s ocelovými sloupy profilu HEB600. Vodorovný prvek
tvoří ocelový prolamovaný nosník IPE 500 - 1000. Nosným systémem lávek a boxů jsou taktéž ocelové prvky.

Základy
Základy jsou provedeny jako patky a pasy z vyztuženého betonu, spodní hrana je  v nezámrzné hloubce - 2m.
Základy půZáklady původní železobetonové haly jsou pravděpodobně také patky.

Svislé nosné konstrukce
Svislou nosnou konstrukci hlavní vazby tvoří ocelové sloupy HEB600, komunikační lávky a boxy jsou podpírány
ocelovými sloupy HEB200. 

Vodorovné nosné konstrukce
Vodorovnou nosnou konstrukci lávek tvoří ocelové nosníky IPE120 a IPE240.

Stropní konstrukce
StroStropy boxů jsou spřažené ocelobetonové.

Střešní konstrukce
Objekt je zastřešen plochou střechou. Nosnou kostrukci tvoří ocelové prolamované nosníky IPE 600 - 1200.,
uložené kloubově na hlavní nosné sloupy. Střešní souvrství je tvořeno kompozitními panely Kingspan, tepelnou
izolací a hydroizolačním souvrstvím. V části střechy nad expozicí se nachází prosklené střešní světlíky na
ocelovém roštu.

C. ROZDĚLENÍ STAVBY DO POŽÁRNÍCH ÚSEKŮ

Objekt je rozdělen na dva požární úseky tak, že žádný nepřekračuje stanovené hodnoty. V budově je navrženo
samočinné hasící zařízení. V podzemním podlaží je z tohoto důvodu zřízena požární nádrž s trvalou zásobou
vody pro požární zásah. Ovládání se nachází v 1.PP ve strojovně PBS. Na rozmezí požárních úseků je u stropu
navržena zkrápěcí clona a ve střešním souvrství stěna o výšce 300 mm z vysokou požární odolností.
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VODNÍ PRVKY ZABUDOVANÉ V DLAŽBĚ
MODUL NAVAZUJE NA ŽEBRA HAL

SEVERNÍ GENERÁTOROVÁ HALA BUDE PONECHÁNA JAKO TORZO VE VEŘEJNÉM PROSTORU - POD NÍM VZNIKNE MÍSTO PRO ODPOČINEK,
POHYBOVÉ AKTIVITY A SETKÁVÁNÍ. ÚSTŘEDNÍM PRVKEM JE VODNÍ PLOCHA SE ZRCADLÍCÍM SE ŽEBROVÝM STROPEM A NÁSYPNÍKY.

ZIMA - VEŘEJNÉ KLUZIŠTĚ LÉTO - VODNÍ PLOCHA S PLATFORMOU
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NOVÉ VYUŽITÍ NÁSYPNÍKŮ
- PŘÍMÉ OSVĚTLENÍ EXP.

FOTOVOLTAICKÉ LAMELY - STÍNĚNÍ INTERIÉRU

DIFÚZNÍ PANELY
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VIZUALIZACE EXTERIÉRU
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PŘEDNÁŠKY, STUDENTSKÉ DIVADLO, SLAM POETRY

ŽELEZOBETON CORTENOVÝ PLECH HERAKLITH DŘEVO - OŘECH CEMENTOVÁ STĚRKA

POLYFUNKČNÍ VYUŽITÍ PROSTORU - AKTIVITY V KULISE STARÉ HALY A STROJŮ NAD RÁMEC TRADIČNÍHO PROGRAMU MUZEA
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DETAIL SOKLU 1:3
E3.01KONVERZE GENERÁTOROVÝCH HAL - POLDI KLADNO



DETAIL ATIKY 1:3
E3.02KONVERZE GENERÁTOROVÝCH HAL - POLDI KLADNO



DETAIL ROHU 90° 1:2
E3.03KONVERZE GENERÁTOROVÝCH HAL - POLDI KLADNO



STATICKÁ ČÁST
KONVERZE GENERÁTOROVÝCH HAL - POLDI KLADNO



STATICKÝ VÝPOČET
F1.01KONVERZE GENERÁTOROVÝCH HAL - POLDI KLADNO

fg,k [kN/m2]
0,28
0,104

fq,k [kN/m2]
3,0

fg,d [kN/m2]
0,378
0,140

fq,d [kN/m2]
4,500

Yg [-]
1,35
1,35

1,50

fg,k [kN/m2]
1,32
1,30
0,78
8,78

fq,k [kN/m2]
5,535,53

fg,d [kN/m2]
1,80
1,76
1,05
11,85

fq,d [kN/m2]
8,298,29

Yg [-]
1,35
1,35
1,35
1,35

1,50

fg,k [kN/m2]
0,158

fg,d [kN/m2]
0,210

Yg [-]
1,35
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KLOUB

ZAVĚTROVÁNÍ - OCELOVÁ TAŽENÁ TÁHLA

KLOUB

S
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U
P
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E
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 6
0
0

6 500

6 500

6 500
6 500

6 500

18 000

PROLAMOVANÝ NOSNÍK 500 - 100
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6.2  ZÁKLADNÍ BILANCE SYSTÉMU

Instalované panely:                  fotovoltaické otočné lamely c-Si
Plocha lamel na vertikální konstrukci:        1 572 m2
Plocha lamel na horizontální konstr,:         2 318 m2
Celková plocha PV lamel:               3 890 m2

Poloha systému:                    50°9́30́  ́N; 14°7́25́ ́E
Nadmořská vNadmořská výška:                   335 m. n. m.
Azimut:                         -15°

Instalovaný výkon systému:              555 kWp

6.3  ORIENTAČNÍ PRODUKCE ELEKTRICKÉ ENERGIE

Účinnost lamel je ovlivněna jejich natočením vůči horizontální rovině, které je řízeno systémem stínění.
Odhadované ztráty v soustavě jsou 14 %.
Ed - průměrná denní produkce elektrické energie daného systému [kWh]
Em - průměrná měsíční produkce elektrické energie daného Em - průměrná měsíční produkce elektrické energie daného systému [kWh]

NATOČENÍ LAMEL O 15° VZHLEDEM K HORIZONTÁLNÍ ROVINĚ

NATOČENÍ LAMEL O 35° VZHLEDEM K HORIZONTÁLNÍ ROVINĚ

Měsíc
Leden
Únor
Březen
Duben
Květen
ČerČerven
Červenec
Srpen
Září
Říjen
Listopad
Prosinec

Ed [kWh]
399
767
1 380
1 950
2 110
2 1902 190
2 080 1 870
1 450
962
481
334334

Em [kWh]
12 400
21 500
42 900
1 950
58 600
65 40065 400
64 300 58 100
43 600
29 800
14 400
10 30010 300

100 000
90 000
80 000
70 000
60 000 50 00050 000
40 000
30 000
20 000
10 000

0102 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12

Měsíc
Leden
Únor
Březen
Duben
Květen
ČerČerven
Červenec
Srpen
Září
Říjen
Listopad
Prosinec

Ed [kWh]
473
879
1 500
2 000
2 050
2 0902 090
2 000 1 880
1 540
1 090
572
409409

Em [kWh]
14 700
24 600
46 500
60 100
63 700
62 60062 600
61 900 58 300
46 200
33 700
17 200
12 70012 700

100 000
90 000
80 000
70 000
60 000 50 00050 000
40 000
30 000
20 000
10 000

0102 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12
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Měsíc
Leden
Únor
Březen
Duben
Květen
ČerČerven
Červenec
Srpen
Září
Říjen
Listopad
Prosinec

Zdroj dat:Zdroj dat: http://re.jrc.ec.europa.eu/pvgis/apps4/pvest.php

konstrukce
LOP
střecha
podlaha

LOP (50%)
LOP (50%)

Uem, delta
Uem
Uem,N
Uem,R (novostavba)
Uem,R (rekonstrukce)
Uem,Nmax

Klasifikační ukazatel CI (novostavba)
Klasifikační ukazatel CI (rekonstrukce)

plocha [m2]
5 685
2 174
2 174

2 842
2 842

0,02

0,641

0,747

0,747

0,598

1,014

1,073
0,858

[W/m2.K]

[W/m2.K]

[W/m2.K]

[W/m2.K]

[W/m2.K]

[W/m2.K]

C
B

U [W/m2.K]
0,92
0,17
0,50

0,92
0,92

Un,20 [W/m
2.K]
1,24
0,24
0,45

0,3
1,24

Un,16 [W/m
2.K]

5 685
2 174
2 174

0,4
1,65

b
1,00
1,00
0,66

1,00
1,00

H [W/K]
5 230
370
817

2 615
2 615

Hn [W/K]
9 399
696
980

1 137
4 700

Ed [kWh]
501
908
1 480
1 860
1 790
1 7701 770
1 710 1 700
1 480
1 110
608
443443

Em [kWh]
15 500
25 400
45 900
55 700
55 500
53 10053 100
53 200 52 600
44 300
34 400
18 200
13 70013 700

100 000
90 000
80 000
70 000
60 000 50 00050 000
40 000
30 000
20 000
10 000

0102 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12
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20°C

20°C
16°C

JEDNOTKA VZT

CHILLER

CO2

CO2

CO2

CO2
CO2

FCU

FCU

PŘEDÁ
VACÍ S

TANIC
E

NAPOJ
ENÁ N

A CZT

NÁDRŽ
 NA D

EŠŤOV
OU VO

DU

SP

SP

SP

SP

SP

SP

SP

SP

SP

SP

HLAVNÍ BATERIOVÝ SET
LiFePo4

ZÁLOŽNÍ AKUMULÁTOR-NEZÁVISLÉ
NAPÁJENÍ SYST. FOXTROT

FOXTROT-SYSTÉM
INTELIGENTNÍHO ŘÍZENÁ

FV LAMELY-NEZÁVISLÉ
NAPÁJENÍ SYST. FOXTROT

DOTYKOVÉ PODLOŽKY-
NABÍJENÍ MOBILU/NTB

DOBÍJECÍ STANICE
PRO ELEKTROKOLA

SP

SP

PŘEDÁVACÍ VÝMĚNÍKOVÁ STANICE ZAVĚŠENÉ TOPNÉ SÁLAVÉ PANELY VENKOVNÍ CHILLER POPÍNAVÉ ROSTLINY NA FASÁDĚ FOTOVOLTAICKÉ LAMELY

DČOV


